

中国社科院在京发布2010年慈善蓝皮书： 我国捐赠占GDP比例仅为0.01%



▶与前年相比去年捐赠增加11亿元

蓝皮书指出,2009年中国慈善捐赠稳中有升,按常规性的捐赠量计算为332亿元,比2007年的309亿元和2008年的321亿元,分别增长了7.5%和3.5%。

蓝皮书指出,2009年,股权捐赠、网络募捐等新的形式不断出现并形成规模;慈善组织数量继续增加,特别是非公募基

金会数量增加幅度较大,达到800家。

蓝皮书对比了包括中国、美国、英国、巴西、印度在内的五个国家的捐赠规模。2009年,从捐赠占各个国家GDP百分比来看,上述五个国家中,美国最高,中国则最低。据蓝皮书介绍,美国的比例为2.2%,中国仅是0.01%,中国这一比例不仅远远

低于美国、英国等发达国家,还低于“金砖”国家。

不过,蓝皮书也指出,不论是中国还是其他国家,与历史相比都有更多的捐赠,其中,中东国家、巴西、印度、俄罗斯和中国等国家个人捐赠和公司捐赠的数量都越来越大。

▶修路搭桥中国隐性捐赠常被忽略

专家认为,中国捐赠规模相对上述国家较小与中国的捐赠制度不是很规范、存在大量隐性捐赠等有一定的关系。

蓝皮书作者之一、中华慈善百人论坛秘书处秘书虞志秋表示,中国存在大量隐性捐赠。“如果将隐性捐赠也纳入其中的话,我

觉得中国的捐赠规模是较大的。”他说。

“隐形”慈善捐赠的主要表现形式有:修建道路桥梁等公用设施;修建宗祠;修建寺庙、教堂等宗教场所和老人协会所需的助老经费等。

虞志秋表示,这些慈善捐赠额要远远

超过捐给慈善机构的金额,隐形捐赠常常被人们所忽略。虞志秋举例说,一些地方对于慈善捐赠的摊派现象十分严重,使得部分慈善捐赠畸形发展。他说,一个企业,可以不捐正式的慈善机构,但不能不顾及所在地区相关组织和个人的索捐要求。

▶慈善事业快速发展背后存在隐忧

蓝皮书指出,2009年中国慈善事业在持续快速发展的背后,仍存在许多矛盾和问题。这些矛盾和问题包括:政府支持和培育慈善组织的制度不健全,政府购买慈善组织开展社会服务的机制没有建立,慈善事业的法律法规不健全,慈善组织专

业化程度较低等。

为此,蓝皮书表示,中国作为后起之秀,慈善事业的发展不可能总是远远落后于发达国家,后发优势为中国慈善领域留下了发展的巨大空间。展望未来,蓝皮书认为,中国经济的巨大规模为慈善事业的

发展提供了坚实的基础,私人财富的积累为慈善事业的发展提供了广泛的群众基础,我国慈善事业正处于发展的黄金时代,部分企业家的高调慈善行为,特别是广大百姓对慈善的了解和支持,标志着中国慈善事业的快速发展时代即将来临。

昨天上午,中国社科院在京发布2010年《慈善蓝皮书》。蓝皮书指出,2009年我国社会捐赠量稳步增加,达332亿元,增长3.5%。不过蓝皮书也指出,中国与美国、英国、巴西、印度相比,慈善捐赠规模最少,所占GDP比例最低,2009年,其捐赠占GDP的比例仅为0.01%。

星报综合



县官雷语:不拆迁知识分子吃什么 教授怒罢县委书记饭局,称“拆迁拆走民心”



“如果没有我们这些县委书记这样干,你们这些知识分子吃什么。”中国社会科学院农村发展研究所教授于建嵘在江西万载县讲课,号召大家不要去拆老百姓房子,该县县委书记在课后如此批驳于建嵘。前日,这句出现在于建嵘某网微博上的话,迅速成为网络热议的话题。

星报综合



于建嵘(资料图片)

» 微博曝光书记惊人言论

前日中午,于教授在其微博中说:“昨晚深夜赶到万载县,今天给七百多人讲课,号召大家不要去拆老百姓房子。刚才吃饭,县委书记言称,为了发展,就得拆。我怒言,现代社会就是以保障个人基本权利为基础,你们这些人最要做的就是确保个人权利。他说,如果没有我们这些县委书记这样干,你们这些知识分子吃什么。我一怒推椅而起,离席而去。他认为,我这样的讲座对县里太有负面影响了。他说,你这样一讲,下面的干部就不会去执行县

委的决定了。他感到后悔(请我来)。我告诉他,我只讲我自己想说的话。”

这段博文,引发网友关于拆迁话题的激烈讨论。有网友认为,县委书记的这句话还真不好反驳。吃财政饭的人,碗里装的都是底层百姓的血汗。于教授和书记的区别在于,一个替底层说话,一个去底层收刮。有网友指出,一个书记这样认为可能是个人意识,但问题是,绝大多数的地方官员就是这样认为的。网友“平常君”表示,这句话必须当选年度官员语录。

» 教授称“拆迁拆走民心”

于教授告诉记者,他是应邀给当地的700多名党员干部进行有关“社会稳定”、“强拆”和“征地”等主题的演讲。据了解,宜黄自焚事件发生后,江西抚州市曾再三要求于教授去上一课,当时他拒绝了。这次应邀而去,他没有想到,该县官员又是这样的观点。他认为,这样讲课和呼吁,比起媒体的批评,官员们更能听得进去,接受度更高。

于教授认为,今天中国的发展,再不能以拆迁为发动机了。宁愿发展慢一点,也要把保障民众的基本权利放在首位。拆迁可以拆出政绩,可以拆出高楼,拆出超级富豪,但拆走了民心,拆走了这个民族的未来。就是为了公共利益要拆迁,也要有公平公正的司法来解决。保障公民的基本权利是当今中国社会最大的发展。

大陆在台游客失联 进入相关理赔阶段

据新华社电 珠海市文体旅游局相关负责人2日透露,在台的36名失联珠海游客家属已于11月1日全部签署死亡认定申请书,待办妥相关手续后即可返粤。

据台湾方面的消息,此次罹难的每位大陆游客可获得友联产物保险和富邦产物保险的保险金510万元新台币,以及大陆组团旅行社旅社保险金30万元人民币。据人寿珠海分公司介绍,根据失联游客投保的不同情况,其家属将得到不同程度的理赔金额,最高或将获得超百万元人民币理赔款。

我国拟在江苏沿海 建设超大型人工岛

据新华社电 中国科学家正在研究如何利用江苏沿海特有的辐射沙脊群,开发建设总面积约1000平方公里的两个超大型人工岛,并以此为依托开发周边的优良港口资源,该项目总投资1645万元。如果一切进展顺利,两个超大型人工岛将于2020年左右建成。

湖南益阳一轿车接连撞伤14人

无人员死亡,肇事者已被警方控制

星报综合消息 11月1日17时左右,肇事者刘建林(男,44岁)驾驶一辆黑色丰田锐志轿车,在湖南益阳市桃花仑路口碰撞一名63岁老人后逃逸,沿途撞坏8辆轿车,6辆摩托车、电瓶车,造成14人受伤(包括肇事者),无人员死亡,受伤人员已全部送往医院救治。目前肇事者已被公安机关控制。

当晚,现场目击者何先生说,当时在益阳长益路上,一辆丰田轿车由西向东行驶,在桃花仑十字路口开始突然加速,连续撞在路上正行驶的摩托车和三轮车。这辆肇事车走的是“之”字路线,一会开到对面的逆行车道,一会又回到自己车道。这样连续行驶1000多米,撞了近十多辆车后,停

了下来。在这辆肇事车后面,每隔50多米就有一辆被撞的车。有的摩托车手被撞后倒地,身下流了一摊血。

益阳警方于17时05分接到报警,在大海棠路口肇事者被控制。据了解,车上还有一男一女,肇事者是益阳林芳生态园老板。有关案情警方正在进一步侦查中。

安徽恒诚拍卖有限责任公司
拍卖公告
受有关单位委托,我公司定于2010年11月18日上午10时将在拍卖会,公告如下:
一、拍卖标的:(1)位于合肥市新站区双七路香江国际佳元,南靠火车站,北邻瑶海公园,建筑面积:约17233m²(有产权证),参考价:3900元/m²。(2)旧电脑一批,参考价:11万元。
二、拍卖地点:合肥市淮河路20号惠苑宾馆。
三、展示登记:11月16日—17日下午4时止。
四、注意事项:有意竞买者,凭有效身份证明,并缴纳人民币8万元履约保证金,到我公司办理竞买登记手续,若竞买不成,拍卖会后全额退还(不计息)。
五、联系电话:0551-5120866 5128099
六、公司网址:www.hhfcqm.com
公司地址:合肥市长江西路306号和信大厦西座5楼
2010年11月2日

公告
针对项目股东张春华于2010年9月24日后电话始终不通、多种方式寻人不见,造成利辛GTCG[2009]15地块项目建设停滞一月有余;项目股东一致同意于2010年11月5日10点在合肥“安徽远恒置业有限公司”会议室召开股东会议,请张春华见报后准时参加。如再不能准时到会,承担由此发生的一切法律后果。
项目股东:李卫东、林晗、李西岳
2010年11月1日